

# 小清河两处河段被污变浑

一处 在齐鲁鞋城北邻, 一处 在二环西路桥东侧

本报记者 宋立山 赵丽 实习生 周昌 李辛未



小清河二环西路桥桥东, 一洞口附近河水颜色明显泛黄。 本报记者 赵丽 摄

齐鲁鞋城北邻>>

## 河底冒污水, 环保局确认排入的是生活污水

“本来挺清的河水都被污染了, 也不知道是从哪里排出来的, 味还很大。”近日, 有市民向本报反映, 在小清河天桥区齐鲁鞋城北邻河段, 河底经常上冒污水, 本来清澈的小清河变得浑浊, 不但影响市容, 还散发难闻的气味。

23日上午9时许, 记者来到现场看到, 小清河自西向东流淌, 河水较混浊。济泺桥以东, 河面上零零散散地漂着一些生活垃圾和黑色团状物。靠近南侧河岸的位置不断有污水涌出, 污水呈浅黄色, 夹杂着河水中的泥沙涌向

水面, 同时向四周扩散, 顺着河向东流淌。越往东污染面积越大, 整条河几乎都变成黄色。

记者注意到, 济泺桥东侧每隔一段时间就会有一股黑色的污水涌出, 持续时间一分钟左右。这些黑水出现的位置不固定, 但大都集中在靠近南岸的地方。河水中有类似泥浆的物质, 冲到水面上以后, 形成大约一平米的“垃圾岛”, 并散发出难闻的气味, 随后慢慢被水冲走。济泺桥西侧没有发现污水, 但仍然较混浊。靠近桥的地方有一道截污网, 很多垃圾淤积

在这里, 形成一条黑色的垃圾带。正是这条截污网, 垃圾才没有被河水冲到下游。

这些污水是从哪里来的呢? 附近居民王女士说, 去年一整年都能看到有污水, 尤其晚上排污很严重, 有时从桥上走就能看到河里不断冒溢黑水。但没有人知道, 这些污水是从哪里来的。之前不少人向上反映过, 但一直没能得到解决, 后来听说要在附近建座污水处理厂, 不过现在还没有动静。

对此, 天桥区市政排管中心

的一位工作人员说, 排管中心只有管理权, 没有执法权, 遇到这种事也很无奈, 只能上报天桥区环保局和城管局, 需要几个部门联合监管。

天桥区环保局一位工作人员说, 往小清河排放的污水应该属于生活污水, 而附近的污水厂主要处理工业污水, 又已经处于饱和状态, 无法处理这些生活污水。但是这里规划要建一座一万吨的污水处理厂, 几年之内就会建起来, 到那时污染就不会这么严重了。

二环西路桥东侧>>

## 洞口流黄水, 环保局排除企业排污可能性

“小清河二环西路桥东侧有个洞口, 从里面排出一些黄颜色的水。”近日, 市民郑先生向本报反映, 这种情况已经持续了四五个多月, 周边居民怀疑是污水。26日下午, 槐荫区环保局监察大队表示, 经过现场调查, 已经初步排除周围相关企业排污的可能性, 具体原因还在调查中。

25日上午, 记者来到小清河二环西路桥, 从桥北向桥南走, 能看到桥东侧有一处方方正正

的洞口。记者来到岸边, 发现此处洞口宽2米左右, 洞口周围的河水像掺杂了泥沙一般, 颜色泛黄。这股黄水贴着河沿又向东侧蔓延了, 有三四十米的距离, 水面上漂浮着一片片绿色掺杂黑色的物质。

家住附近的郑先生告诉记者, 他印象里, 从去年八九月份开始, 此处涵洞就有黄水流出。“有时排水很明显, 有时几乎不出来。”郑先生说, 但据他观察, 几个月来, 这里的黄水一直

都存在, 即使春节期间也没有消失, 这让他怀疑洞口处一直在往外排水。“如果洞口没排水, 从上游来的河水早就把这儿冲洗干净了, 不会一直这么明显。”郑先生说。

在靠近洞口处, 记者发现, 这里没有明显异味, 水面上也没有油污。郑先生表示, 几个月来都是这种情况, “不知道是什么原因, 虽然没有味, 但好好的小清河漂出一摊黄色, 非常难看, 要是污水的话就更麻烦了!”

26日下午, 槐荫区环保局监察大队相关工作人员表示, 经过现场调查, 已经初步排除周围相关企业排污的可能性。现在有两种可能, 一是为生活污水, 也可能是附近施工单位小的污水管临时排污。

据这位工作人员介绍, 此处洞口为雨水口。26日下午, 记者又联系到济南市排水管理服务中心, 工作人员表示将尽快调查。

历山路铁路桥

## 两侧墙壁遭“毁容”

本报2月26日讯(记者 吴金彪 实习生 闫赞) 近期, 本报接到多位市民反映, 历山路铁路桥两侧墙壁上的石砖破坏严重。26日下午, 记者在铁路桥两侧看到, 道路东侧泄洪沟墙壁上的石砖有多处掉落, 西侧墙面有十几处的石砖整体掉落, 惨遭“毁容”。

26日下午, 记者沿历山路来到铁路桥下看到, 道路两侧的泄洪沟墙壁上铺着长方形的石砖, 东侧墙上的石砖每隔十几米就有一处掉落, 有的已经不见了踪影。在石砖和墙壁之间的空隙处还塞着一些塑料袋和果皮等垃圾。

破坏最严重的是道路西侧的墙壁, 出现了石砖整体掉落的情况, 地上还散落着破碎的石砖, 石砖和墙壁之间露出多个尖尖的铁钉。在铁路桥西侧记者看到的窟窿就有十几处。

石砖为何会掉落? 有市民说可能是在此摆摊的商贩将石砖抠下来, 利用石砖缝隙挂衣服, 后来其他的石砖也随着散落下来; 也有人说当时施工质量不过关, 石砖“不结实”。

26日下午, 记者将这一情况反映给了12345市民服务热线, 工作人员表示将联系相关部门, 对情况进行核实, 并通知相关工作人员维修。

历下城管给

## 人行道“洗脸”防风沙

本报2月26日讯(记者 殷亚楠 通讯员 张昊宇 郝颂)

近日, 早起晨练的人们发现千佛山路两侧的人行道比以前干净了许多, “一夜之间, 人行道好像‘洗脸’了。”一位路过的市民说。连日来, 历下区城管局出动人员、车辆, 为城区主要街道两侧人行道“洗脸”。

25日一早, 在文化西路两侧, 历下区城管局千佛山环卫所的工作人员正在紧张地忙碌着。一辆洒水车沿街慢慢移动, 两名环卫工人抱着水管冲洗人行道路面, 一名保洁员则在路面上撒洗衣粉, 几名环卫工人用竹扫帚、毛刷等工具刷洗。经过一番清洗后, 街面顿时干净了不少。“此处位于文化西路与历山路交叉口, 一到晚上小吃摊不少, 卖麻辣串的、烤面筋的, 弄得地面上全是油污。”千佛山环卫所的工作人员介绍, 针对这种情况, 他们每周都要组织一次对该路段的集中刷洗, 以保证路面洁净。

连日来气温持续回升, 非常适合水冲作业。为防止春季大风天气带来扬尘污染, 历下区城管局利用一周的时间对全区人行道刷洗一遍, 并根据人流量、污染程度等情况, 分侧重点进行冲洗保洁。

在朝山街, 几名环卫工人正在用毛刷、竹扫帚清洗马路两边人行道上的污渍, 有的正在用小铲子将每一块花砖上的口香糖、小广告等污物铲掉。最后还要再用高压水车对人行道彻底冲刷一遍, 整个清洗工作才算结束。经过环卫工人的一番劳作, 人行道上的污物不见了, 马路牙子也呈现出了原来的颜色。

# 万盛大沟污水横流“连累”下游

西工商河半清半浊

本报2月26日讯(见习记者 朱洪蕾 实习生 袁红) 万盛大沟的污水不断流入西工商河, 在沟口附近界线清晰可见, 北侧的工商河浊, 而南侧的工商河则稍清一些。

26日, 读者李先生打电话称, 在无影山东路91号边上一条百多米长、五米宽的明沟内, 自西向东流淌着灰白色污水, 漂浮着废弃物, 河道两侧还有几处垃圾堆。

当日, 记者找到了李先生声

称的明沟, 发现这里确实是污水横流, 垃圾遍地。居住在附近的居民张女士介绍, 这条大沟叫万盛大沟, 向东一直流到西工商河, 之后流到小清河。污水主要来自居民家里的生活污水, 垃圾大多是上面流下来的。

张女士说, 现在还好, 闻不到臭味, 不过要是到了夏天, 味道很臭, 不敢开窗户。

记者顺着万盛大沟一直往东走。走到西工商河, 在万盛大沟与西工商河交界处南侧, 有一条清楚

的分界线, 北侧的西工商河颜色跟万盛大沟差不多, 很浑浊, 而南侧则要相对清一些。

对于如何治理万盛大沟, 张女士说, 据她所知, 大沟的上游一带有不少地方已经被建筑物覆盖起来了, 到了夏天基本闻不到臭味了, 这里也快了, 等大沟北面的新楼盘建起来, 为了卖房, 肯定要把这段大沟用东西盖起来的。

记者随后来到张女士称的正在建设的新楼盘方正园售楼

处。据一位工作人员介绍, 楼盘目前已经销售得差不多了, 只剩下大楼南侧的几间房子还没卖出去。当被问到楼南侧的大沟时, 该工作人员称, 今年他们公司将在万盛大沟上面加盖一些建筑物, 保证客户不会受到大沟臭气的影响。

日前, 市政部门发布消息称, 将要整治万盛大沟, 将其建设为生态景观河道。这不禁令人生疑: 是不是在万盛大沟上面加盖建筑物, 把大沟掩盖起来, 就算是生态景观了?